

无论是关税谈判,还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事务

各国逐渐摸清特朗普政府的“套路”

美国总统特朗普近日一口气向多国发出威胁,告知美方将于8月1日起加征高额关税,但随后又迅速就加征期限“松口”。从美国4月宣布“对等关税”,大举向全球发动“关税战”,到不断更改加征关税期限,各方对于特朗普政府的反复无常已基本习以为常。

专家认为,各国已看清特朗普政府极限施压背后的虚张声势,看穿美外交经贸政策的讹诈本质,更加坚定地在与美国打交道时维护自身核心利益。随着世界各国更加清晰地认识到特朗普政府的“不可预判”,美国在各国眼中也变得愈发“不可信任”,其国际信誉加速崩塌。

特朗普政府的套路被看穿

美国媒体总结,无论是关税谈判,还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事务,世界逐渐摸清了特朗普政府政策反复背后的行为套路。

——极限施压。近日,特朗普政府一口气向23国和欧盟下了施加高额关税的“最后通牒”,其中既包括美国的西方盟友,也包括一些全球南方国家。美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西认为,特朗普惯行的“交易的艺术”是,先极限施压,试探他国底线,然后试图在最后一刻达成交易、谋求最大利益。

——议题捆绑。特朗普政府多次把关税谈判与防务安全等议题捆绑,向相关国家施加多重压力。比如,在向韩国领导人发出“关税威胁信”后,特朗普次日即批评韩国为驻韩美军支付的费用“非常少”。

——肆意而为。美国媒体分析,特朗普政府制定政策时会依赖于“总统直觉”,肆意而为导致的政策混乱让外界难以琢磨。针对美国公布的所谓“对等关税”税率计算表遭到经贸专家质疑,美国克拉克大学名誉教授约翰·布朗说,这种根据个人意愿随意设定关税的做法“前所未见”。

特朗普政府的这些套路不仅体现在关税谈判上,还体现在外交事务中。在俄乌问题上,美国先是声称暂停对乌克兰部分军援,没过几天即宣布向乌提供大量“爱国者”导弹系统。在最新表态中,特朗普还把俄乌谈判与对俄关税捆绑,发出50天内达成停火协议的“最后通牒”,把以上套路用了个遍。

从“不可预判”到“不可信任”

“作为一个国家,我们必须变得更加不可预判。”首次竞选总统时,特



这张5月21日在美国洛杉矶一家沃尔玛超市拍摄的图片显示自哥斯达黎加进口的香蕉价格已经涨至每磅54美分。

朗普就曾这样描述其外交政策。但国际政治学者普遍认为,这一理论很难成功,反而会令使用者的言行难以被信任。

政策反复无常让各国对美国的不信任感迅速上升,美国信誉大幅滑坡。特朗普政府所谓的“不可预测性”,正逐渐变为“不可信任、不可合作”。英国华威大学政治学研究员史蒂夫·邓恩说,越来越多国家正迅速认识到,特朗普政府不值得信任。

美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳认为,“不可预测性”导致特朗普政府为达成国际协议所做的大部分尝试都失败了,因为对方感到,即使达成协议也无法确保美国会遵守。

更多国家选择“硬刚”美国

专家认为,特朗普政府所谓“不可预测性”策略的背后,是其对外政策的讹诈本质和美国一贯的霸道凌。美国外交政治分析师大卫·罗特科普夫说,特朗普政府试图以“暴徒式的敲诈勒索”推动谈判、达到目的。

在看清美国政策的讹诈本质后,多国坚定维护自身利益,与美方正面交锋,据理力争。面对最新关税威胁,巴西卢拉政府“硬刚”美国,强硬发声批驳特朗普政府;日本在涉及本国核心利益的领域始终不肯让步,并暗示考虑以抛售美债作为谈判筹码,被英国《金融时报》称作对美发出“罕见的露齿威胁”。欧盟表示将采取一切必要措施维护自身利益,包括在必要时对等反制。



7月15日,美国总统特朗普在华盛顿白宫回答记者提问。

/链接/

特朗普关税开始让美国消费者钱包缩水

美国政府15日公布的6月消费者价格指数出现2月以来最大同比涨幅。按美媒说法,这表明美国总统特朗普施行的关税政策让美国民众承压,普通消费者的钱包开始缩水。

美国劳工统计局当天公布的数据显示,美国6月消费者价格指数同比上涨2.7%,高于市场预期,为2月以来最大同比涨幅。剔除波动较大的食品和能源价格后,美国6月核心通货膨胀率同比增长2.9%。

据美国《纽约时报》分析,受美国政府对加拿大等主要贸易伙伴所施关税影响,家用电器、衣物和家具等产品价格涨幅明显。家具价格环比上涨1%,显著高于5月的0.3%。家用电器价格环比上涨1.9%,高于5月的0.8%。衣物价格也逆转下降趋势,环比微升0.4%。

上述显示美国通胀水平的数据削弱了特朗普说法的可信度。特朗普多次宣称,美国民众不会因其施行的贸易政策而承担财务后果。

美国6月消费者价格指数也首次显示经济学家一直预测的迹象,即进口产品关税带来的负担将越来越多由美国企业和消费者承受。

荷兰国际集团智库美洲研究主管帕德雷克·加维认为,美国劳工统计局公布的数据趋势对白宫是坏消息,会导致特朗普更难否认其贸易政策正影响价格。

经济学家认为,当天公布的数

据也对特朗普政府准备于8月1日开始征收的新一轮关税发出了警告。一些专家认为,通胀率上升或

预示,特朗普政府一旦施行新

关税,价格水平后续将显著

上涨。

英国安永—博智隆公司的首席经济师格雷戈里·达科预估,如果8月1日新关税真的落地,美国平均关税率可能升至21%,那将触发“经济重大风险”。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特15日试图淡化通胀数据影响,强调核心通胀率依然符合分析师预期。特朗普本人则称,经济数据“非常好”,“我们没有通胀”。

本文图据新华社